



那年夏天的海

林函諭 文

2018/10/28

1

浪花拍打著岸邊的石頭，一次又一次。我閉上眼，細細聆聽著石頭被浪花沖刷的聲音，直到一個腳步聲在我身邊停下，我張開眼睛，發現竟然是桐。桐是一個很特別的孩子，心思非常細膩，有時讓人難以捉摸。

「你怎麼會來？」我驚訝的看著桐，他似笑非笑的在我身旁坐了下來。他用手不停地梳著他側邊的頭髮，我知道，那是他說謊或是想逃避問題時，常做的動作。

「沒關係，你不想說就算了。」我揮了揮手，不想給他壓力。

沉寂了許久，桐便娓娓道出我想聽的答案。我跟桐已經很多年沒見了，最後一次見到他也是跟現在一樣，是個艷陽高照的大熱天，我們一起跑到海邊比賽丟石頭。突然他的電話響了，是他媽媽打來的。桐接起電話後，表情變得凝重，接著他就被接回家了，那之後我就再也沒有見到過桐了。桐在父母離異後跟爸爸住在一起，但是他媽媽還是會打電話來找他，照三餐一次不漏。起初他覺得沒什麼，但久了他開始害怕。只要桐漏接任何一通電話，或是分享與爸爸出去玩等開心的事，他的媽媽就會非常生氣，對他說些尖銳的話語，對當時還是孩子的桐來說，這是件令他非常恐懼的事情。之後甚至連桐和別人出去，他媽媽都會生氣，所以桐幾乎都不敢再出門了。

「我做錯什麼了嗎？」這麼多年過去了，桐仍不知道為什麼會這樣，即使時至今日，這所有事還是讓他很害怕與惶恐。

我沒有回覆他任何話，只是靜靜的聽著。我沒有想過這會造成桐這麼大的陰影，甚至到不敢再出門。

「還記得我們那時候說，誰可以先把石頭丟進大海裡，誰就贏了。」桐說。

「記得！怎麼了嗎？」

「再陪我玩一回吧。」

我與桐兩人各選了一顆石頭，奮力朝大海的方向一拋，我的石頭很快就落地了，但沒丟到海裡。反觀桐的石頭落地後又彈起來轉了一圈，最後掉入大海中。

「恭喜你贏了。」我拍了拍桐的肩膀。

桐對我淺淺笑了一下，便站起身，我這時才發現他身後背了一個大背包。

「你這是〇〇」我話還沒說完，桐只是給我一個大大的擁抱，轉身就走了。

我望著他離去的背影，再轉頭看向大海。不知道下次再見到桐，會是什麼時候的事了。

2

夏天的太陽依舊熾熱，昕跟我約了飯後一起去海邊坐坐。我到的時候，他已經坐定，旁邊還擺著幾瓶啤酒。

「那麼早就開喝？」我盯著錶，有點驚訝。

昕直接幫我打開一瓶，遞給我。

我跟昕從幼稚園就認識了，我們一直維持著奇妙的友誼關係，只有當其中一方有事相求、遇到困難時，我們才會出來見面，今天當然也不例外。

「說吧！」我喝了一口，直接問他約我出來的原因。

「我覺得□□上大學後，在朋友圈裡，我，一直是被拋下的那個人□□。」昕說完又灌了一大口啤酒。

「什麼意思？」

「我一直覺得，如果大家要分組的話，我一定是被拋下的那個。」昕喝完一瓶，又開了一瓶來喝。

「或許你只是還不習慣而已。」我聳聳肩。

昕看了我一眼，不講話。

「不然就是你不適合那群朋友，再拓展新的交友圈呢？」我問。

「而且，我也找不到可以說真心話的朋友，有時候我甚至覺得，跟網路上素不相識的人，反而還更好開口。」

「有些事本來就跟陌生人比較好開口啊□□。」

「你真的知道我想講的是什麼嗎？」

「那你想獲得的到底是什麼？」

昕沉默了一下，「我覺得我融不進去一個團體，找不到一個真心關心我，而且不會拋下我的好朋友，所以□□」

「你的要求真多。」我打斷昕的話，他無語的看著我。

「也或許有那麼一個朋友啊！只是你沒發現，或是這一切只是你想太多了。」

我們不再對話，我轉頭看向大海。坐了一段時間後，我站起來，去買了兩支叭嘍。

「沒關係啦！你還有我啊。雖然我不能一直在你身邊就是了。」我把一支叭嘍遞給了昕。

「□□我知道啦。」昕接下叭嘍說道。

我望著昕的側臉，我知道他懂我的意思。

「趕快吃啦！冰都要融化了。」昕看著海，大口吃著冰。

吃完冰，我們就此分道揚鑣，昕之後沒再連絡過我，但我知道，他過得很好。

3

或許因為暑假閒得發慌，儒跑到我家，把我載到海邊，說是要去看海打發時間。我跟儒會熟起來也是很意外，因為他想追我好友，所以想說找我幫他一起追，我才開始跟他好起來。騎去海邊的路上，儒趁旁邊沒人，大喊了好幾次我好友的名字，說很愛他。到海邊後，我們選定位子便躺了下來，雖然躺在石頭上很痛。我們閉上眼睛，吹著海風，有一搭沒一搭的聊著。

「你今天怎麼有空來找我？」我問。

「因為渝今天跟別人出去。」渝就是我的好友，也是儒的現任女友。

「所以□□？」

「重點是那個人是渝曾經有好感的人欸！」儒生氣的拍了我的手臂一下。

「吃醋的人好可怕。」我無奈地揉了揉我的手，低聲的說了句。

「我該怎麼辦？」儒坐了起來。

「不會怎樣啦。」

「可是□□」

「你應該相信他啊。」我也坐了起來。

「我也想相信他啊，可是我覺得他有時候心思太不細膩了。」

「怎麼說？」

「他不太會注意到我的不安感。」

「渝他只是神經大條了點而已，沒事的。」我拍了一下儒的背，試圖安慰他。

「我只是希望他多在乎我一點。」儒失落的低下頭。

我望著儒，我實在拿他沒辦法。

「那沒關係，你現在有什麼不開心的，全部對著這片大海吼出來吧！」我拉著儒走到人少一點的地方，望著他發洩出心中的煩惱。

儒先是停頓了一下，然後開始一股腦的對著大海發洩他對戀人的不安，也是他對戀人滿滿的情感。大喊完後，儒坐了下來，我也陪他坐了下來。

「你不覺得，有的時候我們來海邊，其實不是為了來看海，而是來給海療傷的嗎？」我望著一波又一波的浪花說道。

「有時候就算沒事，只是靜靜的坐在這，也會覺得身心舒暢。」

儒默默點點頭。

我們就這樣坐到天黑，海水開始漲了起來，我們脫下鞋子去踏了浪。此時渝打了通電話過來，約了儒一起吃晚飯，我也跟著去了。等見到渝後，看見他們倆人牽著彼此手的模樣，我知道，那時候在海邊說的話，只留在海邊。

創作理念

海邊是我最喜歡去的地方。我覺得海邊充滿著成堆的故事，因為在那裡有許多人傾訴自己的秘密。因此我希望能用文字記錄下三位朋友與我在海邊所說過的事，不管是關於親情或是友情抑或是愛情。

縮圖來源：林函諭攝



記者 林函諭

編輯 彭姿敏

